



**Přejeme všem školákům krásné prázdniny
a všem občanům hezké a klidné léto 2016**

Bytový dům čp. 97 na pile

Všechny byty, které byly k prodeji, jsou prodány. Oprava domu je skoro dokončena. Dřevěné dubové schodiště opravil pan Petr Macháček a zachránil ho pro další pokolení. Zbývá upravit okolí. Nyní probíhají před kolaudační přípravy. Dům má za sebou prohlídku Krajské hygienické stanice Pardubice, od níž jsme obdrželi souhlasné stanovisko, a očekáváme ještě návštěvu Hasičského záchranného sboru Pardubického kraje. Po odsouhlasení HZS požádáme o kolaudaci Městský úřad Přelouč. Po kolaudaci a vkladu do katastru nemovitostí bude ustaveno společenstvo vlastníků spolu s obcí, které zůstává nájemní byt č. 3 a pozemek, mimo část zastavěnou domem.

P. Morávek

Silový trojboj - úspěchy našich borců

Na mezinárodním mistrovství ČR a SR konaném 8-10.4.2016 v Púchově (SR) dosáhli vynikajících úspěchů tři závodníci ze Břehů. Iva Gabrhelová, MUDr. Josef Gabrhel a Petr Kutner zvítězili ve svých věkových a váhových kategoriích. Iva Gabrhelová výkonem 192,5 kg (dřep, tah v leže, pozved), Josef Gabrhel 412,5 kg – překonal celkem 12 českých rekordů a Petr Kutner 380 kg vytvořil celkem 11 českých rekordů. To je jistě velký podnět pro ostatní siláky ze Břehů a zvláště pokud se podaří dokončit posilovnu na mlýně a do cvičení se zapojí i široká veřejnost.

Petr Kutner

Jaký byl jarmark

Dne 20. března 2016 se konal před sokolovnou „Velikonoční jarmark“. Ačkoliv počasí příliš nepřálo a byla dosti zima, účastníci i pořadatelé si odpoledne užili. K zakoupení zde byla celá řada krásných rukodělných výrobků (například obrázky, kraslice, keramika, háčkové výrobky, drobné šperky). Děti si mohly vyzkoušet v „dílničce“, například zdobení vajíček nebo pletení pomlázky. Děkujeme pořadatelům za tuto pěknou akci.

P. Jirava

Dětské hřiště

Během jara proběhlo doplnění hracích prvků na dětském hřišti před autokempem. Hřiště bylo doplněno o dva hrací prvky a to lanovou pyramidu a kolotoč. Tyto prvky určili zastupitelé na základě hlasování občanů obce v anketě, která byla dostupná na webu obce www.obcebrehy.cz.

Na veřejném zasedání OZ byla vybrána nejlevnější nabídka od firmy Monotrend s.r.o. Nové prvky jsou vyrobeny z kvalitních materiálů a budou splňovat potřebné normy. Omlouváme se předem za jistá dočasná omezení na opravovaném dětském hřišti. Děkujeme firmě Sev.en EC, a.s (Elektrárně Chvaletice) za finanční podporu na tuto akci. V dalších opravách hřiště budeme pokračovat podle finančních možností - v září 2016 budou přidány další herní prvky.

P. Jirava

Cena MOSTY 2015

Obec Břežany byla nominována na Cenu Národní rady osob se zdravotním postižením ČR pro instituci veřejné správy za mimořádnou aktivitu nebo čin ve prospěch občanů se zdravotním postižením. V propozicích ceny se dočteme že "v zájmu podpory aktivit přispívajících významným způsobem ke zlepšení postavení osob se zdravotním postižením a jejich participace začala Národní rada zdravotně postižených ČR v roce 2003 s pravidelným vyhlašováním ceny MOSTY. Cena je udělována za mimořádnou aktivitu nebo čin ve prospěch občanů se zdravotním postižením." Již nominace pro nás je poctou a o to větší radost nám udělal postup do finále mezi pět nejlepších. Finále se konalo v Českých Budějovicích a účastnil se jej za obec starosta a místostarosta. Ačkoliv ve finále jsme hlavní cenu nezískali, považujeme toto ocenění za velmi prestižní. Na obecním úřadě tak je vyvěšen krásný diplom, který nám předal exposlanec Václav Krása a paní Livie Klausová. Obec jej dostala za mimořádnou iniciativu při zpřístupňování obce a jejího rekreačního areálu osobám se zdravotním postižením. Především byla oceněna ubytovna pro handicapované v autokempu a bezbariérové opravy budovy mlýna.

P. Jirava



Vyhlašujeme tradiční soutěž o největší dýni 2016

Po několika úspěšných ročnících opět vyhlašujeme soutěž o největší dýni. O vítězi rozhodne hmotnost dýně. Účastnit se mohou občané obce jakéhokoliv věku a dýně budou váženy v měsíci říjnu 2016 (termín a místo konání budou včas upřesněny). Připraveny budou ceny pro vítěze i pro nevyherce.

P. Jirava

ZPRÁVY ZE ŠKOLY

Bliží se konec školního roku a s ním i hodnocení, co se nám povedlo či co jsme se naučili. V českém jazyce a matematice je již látka probraná a jen rekapitulujeme, co jsme zapomněli. K tomu přibude i shrnutí látky z ostatních předmětů. Platí tedy - ještě těch několik dní vydržet a učit se. Potom - hurá na sportovní pobyt a na prázdniny.



Akce, které nás ještě do konce roku čekaly:

- výlet do IQ parku v Liberci
- koncert Komorní filharmonie Pardubice
- pasování prvňáčků na čtenáře v přeloučské knihovně
- dětský den s MŠ a návštěvu profesionálních hasičů
- školní kolo přírodovědné soutěže
- výlet za odměnu
- tradiční zahradní slavnost s vyřazením pátého ročníku
- červnový sportovní pobyt v obci Hrádek u Ústí nad Orlicí

A letos poprvé rozdáme netradičně vysvědčení po příjezdu ze sportovního pobytu na školní zahradě a pak už jen budeme odpočívat, užívat si prázdnin a těšit se na další školní rok.

Pár fotek z příjemné a vtipné besídky základní školy:



Nezapomenutelný zážitek v IQ PARKU

17. 5. 2016 jsme se školou jeli autobusem do Liberce. Tam na nás čekal IQ PARK. Hned jak jsme vešli, všichni jsme se rozeběhli, aby si každý vyzkoušel všechny atrakce. Někteří skládali pyramidu z kuliček, jiní zase prostrkovali hlavu do otvoru, na jehož konci byl talíř s oblohou a potom i s naší hlavou. Také jsme si poslechli pohádky uvnitř červeného vajíčka. Poté jsme vkročili do zrcadlového bludiště. Mnoho dětí si spletlo cestu a narazilo do zrcadla. Na konci bludiště byla lávka, která se zdála být pohyblivá. Ve skutečnosti se točilo prostředí kolem. A když jsme byli všichni venku, paní učitelky nás spočítaly a šli jsme do místnosti, kde jsme si mohli napumpovat vodu nebo zabránit vodě, aby se dostala přes překážky.



Pak jsme vykročili do druhého poschodí, které se zalíbilo mnoha dětem. Mohli jsme si vyzkoušet, jaké je to být moderátorem, barmanem, učitelem či kytaristou, bubeníkem, klavíristou nebo zpěvákem. Ve druhém poschodí byla ještě jedna místnost, kde byl velikánský model úst s kartáčkem nadživotní velikosti, kterým jsme mohli ústa vyčistit.

Hráli jsme si na doktory s pomocí fonendoskopu a prázdných injekčních stříkaček. Sestavovali jsme lidské orgány tak, aby pasovaly do figuríny.



Ve třetím poschodí byl Titanic, který byl nakloněný na stranu a mnoho dětí padalo, když vstoupilo na palubu. Mohli jsme si změřit běh, nebo házet míč na koš. Někdo také zkoušel vyrábět elektřinu na kole. Byl zde model největšího člověka na světě, ten měřil přes 2 metry. A také velikánská židle. A ve druhé místnosti se dalo kreslit pískem, nebo pozorovat létající míčky.

A konečně čtvrté patro. Čtvrté patro bylo ze všech nejtmaší. Bylo zde dřevěné lehátko, z kterého se vysouvaly trny. Chlapci ocenili interaktivní fotbal. Také nás tam čekalo překvapení s chemickými pokusy. Všichni odjžděli s dobrým pocitem uvnitř.

Kristýna Jurová (5. ročník)

Rok v mateřské škole

Konec školního roku se blíží, tak se nabízí krátké ohlédnutí. Děti mají pestrý program přímo ve školce, zároveň se snažíme jezdit po okolí a dětem nabízet a zprostředkovávat různorodé zážitky a poznatky.

Dle ohlasu nejúspěšnější byly dvě návštěvy zábavního parku Tongo v Hradci Králové v Kuklenách. Pracovně tuto akci nazýváme zábavný tělocvik, protože to, co děti fyzicky zvládnou a předvedou během dopoledne, je neuvěřitelné.

Mezi akce zábavně vzdělávací patří podzimní návštěva kozí farmy v Prosetíně a jarní výlet na Babiččin dvoreček a dědečkovu obůrku v Licibořicích. V dnešní době musíme i dětem z vesnice zprostředkovat kontakt s domácími a lesními zvířaty. Ukázat, jak se o ně starat, jaký je z nich užitek, jak se na vesnicích žilo dřív.

Dětem zajišťujeme i kulturní zážitky. Do školky za dětmi pravidelně jezdí divadélko Štafličky a Úsměv, byl za námi i kouzelník. Vidět ale pohádku v opravdovém divadle je něco jiného. Děti byly dvakrát v divadle Drak v Hradci Králové na divadelním a na hudebně-tanečním představení.



Vánoce a „Vánoční štrúdlování“ na školní zahradě u rozsvíceného stromečku, program dětí, vánoční dílničky a vánoční koledy nám všem navodily tu správnou vánoční atmosféru.



V zimních měsících jsme již tradičně navštěvovali solnou jeskyni v Pardubicích. Deset ozdravných relaxačních pobytů přispělo k posílení zdraví a pomohlo nám přečkat nevlídný zimní čas.

Besídka nejen pro maminky. Program dětí plný tanečků, básniček a písniček, dárečky, přáníčka, dojetí. To byla oslava nejen Dne matek, to byla oslava celé rodiny.

A co nás ještě čeká? Oslava Dne dětí společně s kamarády ze ZŠ, školní výlet na zámek Kačina a zahradní slavnost se zábavným programem Honzy Krejčíka s pasováním předškoláků, kde se společně se školním rokem rozloučíme.



Besídka v Mateřské škole Břehy

Z dění SDH Břehy

Hned 2. ledna naši mladí hasiči s vedoucími, pomohli přeloučské charitě s tříkrálovou sbírkou. Vykoledovali 12.613,- Kč a umístili jsme se na pátém místě ze 43 obcí Přeloučska. Všem, co přispěli, děkujeme.



Po výroční valné hromadě dne 23.1.2016, kde vystoupili mladí hasiči a ženy s kulturním pásmem a tancem, se mladí hasiči a přípravka 30.1.2016 zúčastnili soutěže odborností u nás ve Břehách. Všichni byli výborně připraveni.

6. února jsme se s přípravkou zúčastnili závodů v Kostěnicích.



Od 7. 2. 2016 jsme začínali s nábívkou na babský bál.

V únoru a březnu jsme se pilně školili: dvoudenní školení vedoucích mládeže, školení strojníků, školení velitelů, školení řidičů, školení pilek a školení starostů a hospodářů.

6. března jsme společně se Sokolem a obcí uspořádali dětský karneval.

V březnu a únoru naši mladí hasiči pomáhali výběru reprezentace vozíčkářů ve stolním tenise a po tři celé soboty sbírali míčky.



V lednu a březnu jsme byli pozváni s předtančením na ples do Mělic a do Vestce u Třemošnice.

9. dubna jsme byli na letošních prvních závodech v Rokytně. Na předních místech se umístili naši dorostenci. Mladší a starší žáci a příprava také nezklamali.

Večer po závodech jsme svá taneční vystoupení předvedli a pobavili se na babském bále.

16. dubna jsme se dětmi snažili uklidit okolí naší obce. Bohužel to již není vidět.



Dalšími soutěžemi pro mladé hasiče byly: dne 23. dubna pohárová soutěž v Lipolticích a 14. května první část okresního kola hry Plamen ve Dřítči, kde mladší pomohli družstvu starších a skončili na pěkném šestém místě.



30. dubna jsme společně s obcí uspořádali tradiční pálení čarodějnic.

1. května jsme společně se Sokolem, základní školou a obcí pořádali již 4. ročník Běhu okolo Buňkova s plněním úkolů.

S našimi nejmenšími jsme se představili 7. května na celostátním setkání hasičských přípravků v Čelákovcích. Dětem se jejich program moc povedl a už se těšíme, jak se nám naše vystoupení povede na 6. Celostátním setkání přípravků u nás v Břehách ve dnech 24. a 25. června. Naše příprava v letošním roce slaví 10. výročí od svého založení.

21.5. proběhla 2. část Okr. kola MH v Pardubicích a mladší si odvezli 14. místo z 25 družstev a starší 7. místo z 15 družstev. V přeboru jednotlivců na 60 m si Michaela Štainerová vybojovala postup na Krajské kolo do Skutče krásným 2. místem.

22.5. proběhlo Okr. kolo dorostu a dospělých. Náš sbor reprezentovala Michaela Štainerová v kategorii střední a umístila se na krásném 2. místě a postoupila na Kraj. kolo. Taktéž Helena Erbanová 1. místem a Dagmar Skalová 2. místem. Adéle Štěrbové postup těsně utekl, byla 4.

Děvčata si vyzkoušela i disciplínu výstup na věž. Dagmar Skalová vyhrála, Helena Erbanová byla 2. a Adéla Štěrbová 4.

V kategorii dospělých náš sbor i obec reprezentoval Jaroslav Svoboda a vybojoval 3. místo. Všem za dobrou reprezentaci moc děkujeme.

A co nás čeká do konce letních prázdnin:

4. 6. 2016 - závody ve Starých Jesenčanech - mladí hasiči a příprava

18. 6. 2016 - krajské kolo dorostu (podle umístění v okresním kole)

24. – 25.6.2016 – Celostátní setkání přípravků ve Břehách

26. 6. 2016 – závody mladých hasičů ve Slepoticích

2. 7. 2016 – taneční vystoupení na Licoměřické lávce

3.7. – 9.7.2016 – letní soustředění Konopáč u Heřmanova Městce

6.8.2016 – Koňky Mělice – vystoupení přípravy

28.8.2016 – závody mladých hasičů Přeloučska

**Členové Moped klubu
Břehy z.s. oznamují, že
18. ročník Stadion cup
Břehy se uskuteční dne
13. 8. 2016.**



Stezka Břehy – Střídeň

Stezka k mostu je dokončená a zkolaudovaná. Díky vstřícnému přístupu Pardubického kraje se podařilo sladit výstavbu stezky s rekonstrukcí železobetonového mostu nad Neratovickým potokem (Střídni), na němž byla (na poslední chvíli a na naši žádost) do projektována konzola pro chodce a cyklisty.

Stezka končí před mostem, most s konzolou pro chodce a cyklisty je technicky vyřešen pro pokračování směr Přelouč a bude věcí dalších aktivit Obce Břehy zajistit pokračování bezpečné cesty chodců a cyklistů do Přelouče. A nebude to jednoduché.

Investorem stezky byla Obec Břehy. Stezka stála 6,56 mil Kč, z toho 4,38 mil. Kč bylo dotováno Státním fondem dopravní infrastruktury, zbytek peněz zaplatila obec. Rekonstrukce mostu stála ~ 27 mil. Kč, investorem byl Pardubický kraj.

Pokračování **bezpečné cesty do Přelouče pro pěší a cyklisty** je spjato s řešením stavby Plavební stupeň Přelouč. A právě to se zdá být v jakémsi nedohlednu, ačkoliv splavnění Labe je ve všech územních plánech, našem, Přelouče, i Pardubického kraje, a je jedním z hlavních záměrů státu ve vnitrostátní lodní dopravě směr Německo. Je až s podivem, kdo všechno je pseudoznalcem na vodní dopravu, kdo všechno má možnost být tím, kdo to brzdí. Vodní dopravu Labe-Odra-Dunaj pokládal za potřebnou pan Baťa, pokládá ji za potřebnou i pan prezident, kterému, když jsem položil přímou otázku při jeho poslední návštěvě Pardubického kraje, jasně na ni i odpověděl. Ano.

Splavnění Labe je, podle mého názoru, a nejen mého, stavbou potřebnou v budoucím časovém horizontu pro region i Českou republiku. Zejména v době, kdy se stěhují velké kapitály a investoři hledají, jak realizovat své záměry, není dobré, aby střed Evropy, tedy my, byl vynechán, jako prostor nevhodný k podnikání, protože je nedostupný a i neschopný. Jako skanzen pseudoznalců vodní dopravy a skanzen pseudoznalců a tzv. ochránců přírody, kteří, ve sverpé snaze zabránit všemu, co má patu a hlavu, vytváří nátlak, že jsou to právě oni, kteří nás chrání. Není tomu tak. Předmětem jejich největší péče je v tomto případě staré opuštěné zarostlé betonové koupaliště, kterého není žádná škoda. Je jen mementem minulosti. Jako mladí jsme se tam se školou koupali a už asi tak 50 let je zavřené a definitivně zchátralo. Křovím zarostlý zvětralý beton. Jinak nic. Převážná část cenné přírodní lokality Slavíkových ostrovů na našem katastru zůstává a zůstane zachována a prakticky nedotčena plavebním stupněm Přelouč.

To, co zde uvádím, je úvahou, která dává do souvislosti naši snahu o bezpečnou cestu chodců a cyklistů do Přelouče a to, co jí bude do budoucna paradoxně bránit.

Totíž právě územní rezerva pro splavnění Labe, která je ve všech schválených a platných územních plánech.

V poslední době je módní používat argument sucha. Ono asi i je. Děje se tak v médiích i ve státní správě. Avšak letos docela už zase prší. To sucho však je hlavně proto, že naše vnitrozemní civilizace neumí dobře hospodařit s vodou. Nemáme jinou, než tu, která zde pramení nebo spadne s deštěm. A i přesto je veškerá voda po deštích co nejrychleji odváděna do koryt aby se co nejdříve dostala pryč. Do moře. To nebývalo. Krajina byla dříve daleko členitější. Na vesnici se dříve jímala dešťová voda do sudů hned pod okapy a užívala k zalévání zahrad. A dnes? Na horách se celá desetiletí paradoxně vybudovaly kanalizační systémy dešťových vod, meliorovalo se, odvodňovalo se. Asfaltovalo se, betonovalo se, a to i tam, kde o to nikdo nestál. Kolejemi po lesních traktorech v horských i podhorských lesích odteče po spádnicích všechna voda do vodotečí a ta pak co nejrychleji řekami do moří...A pak chybí. Jak jednoduché.

Znalci mají zase plány. Chtějí budovat přehrady za miliardy. Ale ty jen zadrží vodu a jen trochu opozdí její odtok. Je třeba tento problém řešit v mikro krajině. Řešením určitě nejsou další velké vodní nádrže se zelenou vodou, ale obrovské počty drobných opatření v členité krajině, v podhůří a horách. Všude, kde lze zadržet a využít každou trochu vody. To znali naši předkové jako samozřejmou věc!

Ale to jsem se dostal hodně daleko od našeho problému se stezkou do Přelouče a splavnění Labe... *P. M.*

Vnější prosklený výtah pro 4 podlaží mlýnu Výrov

Opravy mlýnu Výrov, ať už pro účely postupného zřízení multifunkčních interiérů pro společenské, kulturní a sportovní akce, či současně prostor pro dočasné přemístění obecního úřadu, pokračují.

Podali jsme začátkem roku žádost na MMR ČR o dotaci na vnější prosklený výtah pro 4 podlaží a obdrželi jsme tzv. registraci této naší žádosti. Registrováno je 600 tis. Kč z dotace (za Modrou stuhu získanou v soutěži Vesnice roku 2015), zbytek doplatíme. Oslovili jsme pět firem, které dodávají a montují výtahy. Z nich byla vybrána výhodnější nabídka a vybraná firma TRIPLEX dodá a namontuje výtah. Instalaci výtahu získá největší objekt v obci ve vlastnictví obce výhodou dostupnosti do všech důležitých pater i pro seniory a osoby se zdravotním postižením.

Dočasné přemístění obecního úřadu umožní současný objekt obecního úřadu, s nevyhovující elektroinstalací, okny, atd., postupně opravit a ponechat dál v užívání, a to, ať už pro vrácení úřadu zpět, či využití pro např. obecní knihovnu. Aby šlo opravit objekt současného úřadu v čp. 8 Bahňkova ulice, což v žádném případě nejde za provozu!, je nutné úřad někam (třeba i dočasně) přemístit. Jednoduše a snadno se nabízí mlýn Výrov. Aby šlo dále zřídit klubovnu pro mladé hasiče v prostorách současné knihovny v č. p. 101, je třeba opět podniknout její stěhování, a to do objektu současného obecního úřadu. Tím se uvolní původní místnosti knihovny a mladí hasiči získají svou vlastní prostornou klubovnu.

Zásahová jednotka hasičů získá v původní malé klubovně šatnu pro pohodlné a bezpečné převlékání. Klubovna hasičů se ocitne na společné chodbě s klubovnou Moped klubu Břehy a je nasnadě, že při větších spolkových akcích bude možné tyto klubovny provozně propojit. Cílem je i to, že skoro každé občanské sdružení bude mít jednou dostatečné prostory k své zájmové činnosti. Vždyť obec Břehy, díky aktivitám těchto spolků, aktivních lidí a občanským sdružením, získala loni významné ohodnocení v soutěži o vesnici roku, totiž MODROU STUHU s oceněním, jak společenským (v Senátu ČR), tak i finančním, 100 tis. Kč darem od Pardubického kraje a 600 tis. Kč (dotačních) od Ministerstva pro místní rozvoj ČR. A právě s tím souvisí i počinání odpovědné části zastupitelstva obce, protože oněch 600 tis. Kč, jakkoliv jsou odměnou pro Obec Břehy za modrou stuhu, lze získat jen prostřednictvím řádně podané žádosti o dotaci na MMR podle daných a definovaných kritérií a pravidel. Využití těchto prostředků je tedy vázáno nejen na řádné podání, ale také na schválení žádosti ministerstvem pro místní rozvoj po předchozím splnění všech podmínek pro získání dotace. Termín pro podání končil 15. ledna 2016. To jsme stihli. Financovaná akce musí být jasně účtovatelné (čili nákup něčeho, co má svou životnost a fyzickou materiální existenci). Tuto dotaci nelze čerpat na nejasné vize či předem neurčené opravy čehokoliv. Proto je dobré, že zastupitelstvo schválilo využití těchto prostředků na nákup a instalaci výtahu do mlýnu Výrov, aby i další jeho patra po jejich opravě byla přístupná veřejnosti a všem z řad vozičkářů, i lidem, kterým se po schodech k stáru špatně chodí. Samotné dočasné přemístění obecního úřadu po úpravě pater v nižší části mlýnu bude jen odzkoušením, zda se osvědčí. Pokud nikoliv, po opravě č.p. 8 může být OÚ přemístěn zpět a opravené prostory mlýnu poslouží k účelům jiným. Také s využitím objektu restaurace Na Křižovatce, především sálu, máme plány, avšak nelze řešit všechno najednou. Všechno má svůj čas a bude věcí dalších uvážlivých rozhodnutí zastupitelstva (po poradách s občany), jak budeme postupovat. O tom byla předběžná anketa, které se zúčastnilo na 400 občanů a ze které vyplynula rovnost názorů občanů na stěhování obecního úřadu i knihovny. Nezbyvá tedy, než jednu z variant odzkoušet a posoudit v čase. P.M.

PSPČR neschválila protikuřácký zákon (zatím)

I přes to, že se tak stalo, a kouření není zatím zakázáno, intenzivně doporučuji a radím všem, kdo se o kouření pokouší, aby nekouřil. Hlavně vy mladí. Škodíte tím nejvíc sami sobě, a taky i těm, kteří když vy kouříte, musejí to ostatní inhalovat, neboť se zrovna nachází v místě vašeho kouření. To je přesně případ malých venkovských hospod. Nikoliv těch městských, ale těch malých. Těch, které máme i u nás v Břehách. Taktika neschválení zákona v Poslanecké sněmovně byla nejspíš předem připravena ve prospěch anonymních akcionářů a lobbistů tabákového průmyslu. P.M.

Obec Břehy a kontrola hospodaření za rok 2015

Ve středu 25. května uskutečnili pracovníci Krajského úřadu Pardubického kraje řádný audit resp. kontrolu hospodaření Obce Břehy za rok 2015 včetně kontroly všeho, co se toho týká. Z účetních dokladů, pečlivě zatříděných a zaúčtovaných, bylo protokolárně konstatováno, že „nebyly zjištěny chyby a nedostatky“. Závěrečný účet Obce Břehy a Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2015 Obce Břehy byl uveřejněn na internetových stránkách Obce Břehy www.obecbrehy.cz v sekci Úřední deska. P.M.

Víčka z PET lahví

Pro většinu z Vás není novinkou, že v obchodě Petry Novotné naproti obecnímu úřadu je sběrné místo pro víčka z PET lahví a je to vidět. Víčka pořád přibývají a vždy, když se množství víček přiblíží objemu kufru auta, vyhlášíme internetovou anketu, ve které hlasujete, komu pomoci. V pátek 13. května jsme odvezli již druhou, zhruba dvacetikilovou nálož víček Rebece, která se narodila s nemocí motýlích křídel a všem břežákům tímto velice děkuje. Prodejem víček získá Rebeka alespoň drobné prostředky např. na obvazový materiál nebo speciální oblečení. Více na www.brehy.eu/vicka.

Tyčáci

TJ Sokol Břehy – šachová sezóna 2015/2016

Letošní sezónu se šachisté z TJ Sokol Břehy účastnili vyššího krajského přeboru. Do sedmého kola jsme se drželi maximálně do čtvrtého místa, ale po prohře s Chotěboří při slabším zastoupení základní sestavy nám definitivně šance na postup pro letošní rok unikla, a tak jsme na zbylé tři zápasy dali přednost mladším ročníkům, aby mohli nasbírat cenné zkušenosti. Dva z posledních tří zápasů jsme tak očekávaně prohráli a skončili na celkovém 7. místě. V základní sestavě pak hráli zejména čtyři hráči TJ Sokol Břehy – J. Jura, J. Kravařík a J. Polách a M. Tyč.

Opětovně nezahálela ani naše omladina, i když postupem do vyšších věkových kategorií nebyla očekávaně tak dobrá jako ta loňská. V rámci družstva mladších žáků pak postoupili do českého finále. Benjáminěk si potom zopakoval úspěch z loňského roku a opětovně postoupil na mistrovství Čech do 8 let.

Příští sezónu se kromě účasti ve vyšší krajské soutěži budeme hlásit do nižší soutěže s čistě břežským zastoupením. Rádi Vás uvidíme na zápasech či trénincích. Podrobnější informace o začátku další sezóny 2016/2017 sledujte na stránkách TJ Sokol Břehy.

Tenisové zprávy

Od pondělí 2. 5. pod patronací Základní školy Břehy a Obecního úřadu Břehy zahájila svoji činnost "Tenisová škola", kde pod vedením zkušeného pardubického trenéra a stále aktivního závodního hráče D. Kmoška začal první odborný trénink dítek školou povinných. Za zorganizováním této sportovní aktivity pro naše děti stojí paní ředitelka základní školy, která zajistila trenéra a dohodla vše potřebné s obecním úřadem a tenisovým klubem. Doufejme, že prvotní nadšení dětem co nejdéle

vydrží, a že najdou v tomto sportu svůj celoživotní koníček. Při této příležitosti bych chtěl také učinit každoroční nabídku pro občany obce na možnost zúčastnit se turnaje jednotlivců v termínu 18. - 5.6.2016. Pro přihlášení do turnaje jste mohli použít e-mailovou schránku tenisbrehy@seznam.cz. Termín pro přihlášení byl omezen datem do 31.5.2016. Tuto schránku lze využít i pro případ, že byste se chtěli stát přímo členem tenisového klubu. T.Č.

Účast Obce Břehy v soutěži Vesnice roku 2016



Děti z naší základní školy dovedly komisi rozesmát. To není málo. Díky perfektní přípravě a režii obstály!



Kankán ve Břehách ve středu 22. června 2016

To, co předvedly členky SDH v rámci taneční kankánové kreace, bylo oceněno potleskem a poděkováním přítomných.

Zúčastnili jsme se, již potřetí, soutěže Vesnice roku. Tentokrát Vesnice roku 2016. A dělali jsme všichni všechno pro to, abychom se umístili.

Bohužel. Z důvodu málo přihlášených jsme se nestali příjemcem jakéhokoliv ocenění. Pravidla této soutěže to prostě

neumožnila.

Každý den není svátek a ani každý den není posvícení...

My si dál pojedeme to svoje a budeme se dál věnovat tomu, co děláme rádi a baví nás to. A to včetně i toho, co stejně žádná sebelepší komise neohodnotí.



To, co děláme, děláme sami a rádi. Děláme to dobrovolně.

Ani školy, mateřská a základní, nedělají nic proto, aby se nějak či někomu zalíbili. Prostě to dělají rádi...

Neumístění není nic špatného. Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se. P.M.

10. ročník „Zemědělského poháru“

Již desátý, jubilejní ročník Zemědělského poháru v křížovém mariáši je za námi. Podobně jako v minulých letech byl dobře obsazen kvalitními hráči.

V příjemném prostředí restaurace Cikánka prokázalo své kvality 48 hráčů. Soutěžící se sjeli z okresů Pardubice, Hradec Králové, Kolín, Kutná Hora a Trutnov. Čtyři hráči byli místní borci. V pánské společnosti se herně uplatnila i jedna žena. Turnaj proběhl ve sportovním duchu, korektně. Za průběh a přípravu turnaje odpovídal Martin Cimfl. Hlavním rozhodčím byl František Dušek.

Účastníci hodnotili celou soutěž jako velmi zdařilou a úspěšnou. Chválili i příjemné prostředí a obsluhující personál. Turnaj zapsal obec Břehy do povědomí široké veřejnosti a přispěl k jejímu dobrému jménu. Vítězem soutěže se stal pan Jan Mahelka z Hradce Králové před druhým Václavem Marešem z Kosic. Třetí skončil Jaroslav Studnička ze Zruče nad Sázavou.

Vítězové kromě poháru, obdržel dárkový koš. Každý účastník obdržel malou pozornost od sponzorů, zejména od zemědělských podniků a služeb. Turnaj podpořila i obec Břehy.

Pořadatelé všem sponzorům děkují.

Příští ročník se plánuje na sobotu 1. dubna 2017. Těšíme se na další, zejména místní hráče. Milan Cimfl

Prázdniny začínají...



Po návratu ze sportovního pobytu 30.6. 2016 bylo netradičně na školní zahradě předáno vysvědčení. Prvňáčci si nesli domů samé jedničky a pátáci ho dostali v naší škole naposledy.

Po prázdninách čtyři z nich nastoupí na gymnázium a šest jich půjde na ZŠ Masarykova v Přelouči. Školní rok skončil. **HURÁ PRÁZDNINY!**

V pátek 1.7.2016 bude předáno "staveniště" vybrané firmě a pan Luboš Fialka a firma Cor HB, s.r.o. přes prázdniny kompletně opraví kuchyň v mateřské škole včetně souvisejících modernizací. Proběhne i poslední výměna oken a dveří. P.M.